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Sve je u rukama Sabora:  

stvarna zaštita Ivančice ili kamenolom na Siljevcu 

U pozadini usvajanja Zakona o proglašenju Parka prirode „Zagorske gore“ 

Budući Park prirode obuhvaća dio ekološke mrežu Natura 2000, točnije dio HR2000371 Vršni dio Ivančice. 

Brdo Siljevec, za koje tvrtka Geomin pokušava ishoditi koncesiju za kamenolom (za početak na 40 godina), 

nalazi se dakle i u Naturi 2000 i u budućem Parku prirode. Pa zar je to moguće? Gdje je tu zaštita 

bioraznolikosti? Gdje je tu zaštita endema otkrivenog upravo na Siljevcu? Gdje je tu javni interes lokalne 

zajednice? Gdje je tu gotovo 10.000 potpisa na peticiji protiv kamenoloma?  

Zagrebimo malo ispod površine. 

Nedavno je u Saboru prošlo „prvo čitanje“ prijedloga Zakona o proglašenju Parka prirode „Zagorske gore“, a 

uskoro će i drugo. A potom slijedi volja saborske većine. Evo kratkog objašnjenja kako će se Zakon provoditi. 

Sam tekst Zakona je veoma štur i općenit, ima samo osam članaka, od toga su zadnja tri Prijelazne i završne 

odredbe. Zakon samo navodi podatke o površini budućeg Parka i tko će njime upravljati, ali ono što se u 

Parku smije a što ne smije određuje PRILOG 4: Obrazac iskaza o procjeni učinaka propisa. Tu je sadržana sva 

srž Zakona. Pa pogledajmo što tu piše.  

U točki 4.1.1. Obrasca doduše stoji: „b. Otvaranje novih eksploatacijskih polja mineralnih sirovina neće biti 

moguće, no rad postojećih se zadržava“. Međutim, ništa se ne govori o postupcima koji su započeti prije 

proglašenja Parka prirode. Upozorili smo na ovu „ugrađenu rupu u zakonu“ javne ustanove za upravljanje 

zaštićenim prirodnim područjima i u Varaždinskoj i u Krapinsko-zagorskoj županiji. Ali … Njih financiraju 

županije, a oba župana su veoma oprezni u svojim izjavama. Zato ustanove, prije nego išta poduzmu, moraju 

dobro provjeriti kuda vjetar puše. 

Nadalje, u točki 5.1. Obrasca piše: „Proglašenjem Parka prirode "Zagorske gore" ostvarilo bi se dugoročno 

obavljanje postojećih gospodarskih djelatnosti kroz pojačanu kontrolu dozvoljenih djelatnosti korištenjem 

zakonskih mehanizama za odobrenje zahvata, izdavanje posebnih uvjeta u postupcima gradnje i/ili davanja 

koncesijskih odobrenja za provođenje djelatnosti u zaštićenom području.“ Što ovo znači? Odgovor: sve je 

prepušteno Studiji utjecaja na okoliš, koju izrađuje izrađivač kojega bira i plaća INVESTITOR. A nadležno 

ministarstvo temeljem ovakve „Studije“ uvijek donosi Solomonsko rješenje da je zahvat (čitaj: kamneolom) 

prihvatljiv za okoliš uz primjenu zakonom propisanih i Rješenjem utvrđenih mjera zaštite okoliša i 

provedbu programa praćenja stanja okoliša. Mjere zaštite okoliša i program praćenja stanja okoliša 

utvrđuju se u već spomenutoj Studiji. Stanje okoliša se pak prati tako da investitor (tada već koncesionar) 

bira i plaća tvrtku za mjerenje parametara stanja okoliša i s njom dogovara vrijeme mjerenja. Naravno da 

je uobičajena praksa da su tada strojevi u minimalnom pogonu kako bi buka, zagađenje okoliša i emisije 

štetnih tvari bili minimalni, a rezultati mjerenja su isključivo vlasništvo koncesionara koji ih mora pokazati 

samo inspekciji ako ona (nedajbože nenajavljena) zaluta u provjeru stanja.  

Da se ne zaboravi. U SVAKOJ studiji utjecaja na okoliš, svaki zahvat je prihvatljiv za okoliš.  

Da zaključimo. Jedini način da se zaustave postupci započeti prije nego što bude proglašen Park prirode, jest 

odgovarajuća dopuna OBRASCA u Prilogu 4. Osim naše udruge prijedloge za to podnijeli su Hrvatski 

planinarski savez, Grad Ivanec i naša članica Valerija Vidaček. Svi su prijedlozi ODBIJENI. Izvješće o 

provedenom savjetovanju za ovaj obrazac, zajedno sa svim prijedlozima i odbijenicama ministarstva nalazi 

se na adresi:  

https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/EconReport?entityId=30870  

https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/EconReport?entityId=30870
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I na kraju – ŠLAG NA TORTU! 

U saboru je 3.10. održano prvo čitanje prijedloga Zakona o proglašenju Parka prirode. Materijali za saborsku 

sjednicu su u datoteci PZ_191.pdf na adresi:  

https://www.sabor.hr/hr/sjednice-sabora/prijedlog-zakona-o-proglasenju-parka-prirode-zagorske-gore-

prvo-citanje-pz-br-191?t=156022&tid=213872  

Premda je savjetovanje zatvoreno još 30.7., dakle dva mjeseca ranije, materijali za saborske zastupnike 

sadrže Obrazac Prilog 4. ali ne sadrže Izvješće o provedenom savjetovanju za Obrazac. A to je jedina 

mogućnost da se zaustavi kamenolom na Siljevcu.  

Ovo stavlja veliki upitnik na regularnost provedenog prvog čitanja prijedloga Zakona u proglašenju parka 

prirode „Zagorske gore“. 

Dakle, što učiniti? 

Poduzmite sve što možete, upozorite svoje saborske zastupnike da se zauzmu za predložene izmjene i 

dopune Priloga 4. Svi su prijedlozi sadržani u saborskom dokumentu na poveznici na kraju ove objave . 

I budite spremni i odazovite se na sve buduće prosvjede  

https://www.sabor.hr/hr/sjednice-sabora/prijedlog-zakona-o-proglasenju-parka-prirode-zagorske-gore-prvo-citanje-pz-br-191?t=156022&tid=213872
https://www.sabor.hr/hr/sjednice-sabora/prijedlog-zakona-o-proglasenju-parka-prirode-zagorske-gore-prvo-citanje-pz-br-191?t=156022&tid=213872

